
          Dravska ulica 44, Veliki Bukovec 
           42231 Mali Bukovec 
                    tel. 042/840-310 
            mob. 098/728-226 
Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena 
prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i 

blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na  
telefon ili mobitel! 

    www.zupa-sv-franje-asiskog.hr                           
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr 

IBN: HR9623900011101356513 

U ono vrijeme: Skupe se oko Isusa            
farizeji i neki od pismoznanaca koji 
dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki 
njegovi učenici jedu kruh nečistih, to 
jest neopranih ruku. A farizeji i svi       
Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti 
s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje       
drže: pranje čaša, vrčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: 
»Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku           
blaguju?« A on im reče: »Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad 
napisa: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud 
me štuju naučavajući nauke - uredbe ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, 
a držite se predaje ljudske.« Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti: 
»Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga 
onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi - to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca 
čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi,                   
lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uznositost,               
bezumlje. Sva ta zla  iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka.« 

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec 

R i j e č  B o ž j a  

Draga braćo i sestre! 
Kako znamo ostati u prvi mah zadivljeni  
ljudima, pa i čitavim skupinama, koji se  
vjerno drže nekih načela, odano slijede neke 
predaje i običaje te na neki način žive               
dostojanstveno. No, kad s istima stupimo u 
dublje odnose, kad dođe do trenutaka                  
bliskosti i zajedništva, onda ih tek                        
upoznajemo i zbližavamo se ili pak                    
udaljavamo od njih. Oko Isusa su se skupljali 
mnogi. Također, poznato nam je, farizeji i 
pismoznanci odani predajama starih do u 
tančine. Naoko, za primjer svima, kako su se 
u svojoj samodostatnosti i postavljali. I ne 
samo to, vlastita im je besprijekornost, koja 
je u njima pothranjivala uznositost. U                 
evanđelju, kako u tobožnjoj pravednosti ali 
samo naizvan obdržavanoj postavljaju              
pitanje samom Isusu o njegovim učenicima, 
kako ne slijede u svemu predaje starih, kako 
ne njeguju izvanjsku, obrednu čistoću.               
Velika je napast za svakoga čovjeka koji se 
trudi biti čovječan, a napose onoga koji             
nastoji biti Isusovim učenikom, da postane 
zadovoljan samim sobom, zadivljen svojom 
dobrotom, te u koliko prikrivenoj, toliko i 
očitoj oholosti očekuje da ga drugi hvale, 
ugledaju se u njega. Takvi znaju postati             
toliko tvrdi u sebi, da se ništa kod njih ne 
samo ne može, nego ni ne smije postaviti u 
pitanje. Za takve znamo reći kako su teške 
osobe. Isus na više mjesta, tako i u                     
današnjem evanđelju, takve otvoreno naziva 
licemjerima. Isus ne želi naše sitničarenje, 
nego predanu privrženost. To su njegove 
riječi, temeljene još na proroku Izaiji.               
Ispraznost je slijediti kojekakve ljudske            
običaje, a napustiti Isusove zapovijedi. To je, 
jasna opomena nama, koji u svojoj                   
svakodnevici, također u pojedinim                      
prigodama, npr. prigodom slavlja                      
sakramenata, osobno ili u obitelji više                
držimo do nekih vanjskih formi i običaja, 
koje smo mi sami stvorili, negoli do onoga 
što nam Bog u tom trenutku po Isusu, po 
Crkvi, govori i daruje. Tako su se razvile 
mnoge manjkave i krive prakse. Svjedočimo 
li potpunije pristajanje uz Isusa ako djecu 
učimo susretu s Njim samo na nedjeljnoj 

misi tijekom školske godine ili pak u          
vrijeme priprave za sakramente, a preko 
ljeta, primjerice, susreta s Njime ne                
trebamo? I još se stvori, tobože, tradicija 
kako je to normalno, kako su velike gozbe, 
što veći broj gostiju i darova pokazatelji 
sakramentalnoga slavlja. A ono je kod   
istinskih kršćana ponajprije osobni susret s 
Kristom Uskrslim, koji prati obitelj na putu 
vjere unutar kršćanske zajednice. Isus           
danas od nas, želi da ga konačno poslušamo 
i razumijemo, da spoznamo koliko je važno 
ne samo nešto naizvan činiti, nego da to 
bude izraz nutarnjih stavova, osjećaja,          
prianjanja; da proizlazi  iz naših dubina, a 
ne naših plitkosti. Dokle god ne dopustimo 
Isusovu Duhu da zahvati naše dubine, da 
nas do kraja osvoji i preobražava Njegova 
ljubav, dotle ćemo ostati kršćani vanjštine, 
običaja. Mi smo, poput Isusovih                       
sunarodnjaka i protivnika, dosta svoga  
nadodali te zapostavili Božje zapovijedi i 
evanđeoske upute; ili, pak, po oduzimali, pa 
relativizirali i umanjili iste, da su izgubile 
za nas vrijednost. Valja nam se srcem,             
dušom, čitavim bićem vratiti  Božjem putu, 
trasiranom po Isusu; valja nam to, braćo i 
sestre, činiti cijelom osobnošću, ne samo 
izvanjski, nego pristankom nutrine, čitavim 
bićem. Molimo Gospodina da nas poveže u 
nama samima, da nas ujedini u nama               
samima. Uskrslom Isusu sve je to moguće. 
Njegov Duh to čini u nama, također po  
svojim darovima. Tako postajemo »prvina 
neka njegovih stvorova«, kako svjedoči sv. 
Jakov u drugom čitanju. Zato nam valja, 
prema uputi istoga, sa svom poniznošću 
primiti usađenu riječ koja ima moć spasiti 
naše duše. Prihvatimo i razmišljajmo u                
poniznosti o ovim Isusovim uputama.      
Postanimo, dosljednijim  vršiteljima riječi, 
a ne samo slušateljima, da ne zavaravamo 
sami sebe. Nije dosta samo slušati, slušati. 
Treba i činiti. Govornika je danas mnogo; 
napretek je onih koji pozivaju druge na 
činjenje; treba više vršitelja istinske               
pravednosti, one koja od Boga dolazi, koju 
Isus zastupa i naviješta. Upustimo se mi u 
tu avanturu. Amen! 

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Pnz 4,1-2.6-8; Psalam: Ps 15,2-

4ab.5ab; Drugo čitanje: Jak 1,17-18.21b-22.27; Evanđelje: Mk 7,1-8.14-15.21-23 

2. – 8. rujna 2024 

XXII. Nedjelja kroz    
godinu 

(106/2024) 

Varaždinska biskupija 
Župa sv. Franje Asiškoga 

Veliki Bukovec 

Duhovnost koja zaboravlja svemoćnog Boga i Stvoritelja nama je neprihvatljiva. To na kraju 
dovodi do toga da se čovjek klanja silama ovoga svijeta i prisvaja mjesto koje pripada Bogu,              
tvrdeći da ima neograničeno pravo gaziti stvarnost koju je Bog stvorio. Najbolji način da se           

čovjeka vrati na njegovo pravo mjesto, okončavajući njegovu umišljenost da je apsolutni vladar 
zemlje, jest ponovno predstaviti si sliku Oca stvoritelja i jedinoga gospodara svijeta, jer će u                

protivnom čovjek uvijek težiti tome da stvarnosti nameće vlastite zakone i vlastite interese. Za 
judeo-kršćansku tradiciju izraz »stvaranje« ima šire značenje od izraza »priroda«, jer je povezan 

s naumom Božje ljubavi, gdje svako stvorenje ima vrijednost i značenje. Priroda se obično                   
promatra kao sustav koji se proučava, razumijeva i kontrolira, dok se stvaranje može shvatiti      
jedino kao dar iz Očeve ruke otvorene svima i kao stvarnost prosvijetljena ljubavlju koja nas           

okuplja u sveopće zajedništvo. (Papa Franjo; Laudato Si - Hvaljen Budi br. 75 i 76) 



RASPORED SVETIH MISA 
2. P - Prosper, Just, 
Ingrid; 1Kor 2,1-5; Ps 
119,97-102; Lk 4,16-30 

19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                       + Anka Mlinar god. 

3. U -  sv. Grgur Veliki, 
Grga, Gordana; 1Kor 
2,10b-16; Ps 145,8-14; 
Lk 4,31-37 

19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                           Na nakanu 

4. S - Marin, Mojsije, 
Ida; 1Kor 3,1-9; Ps 33,12
-15.20-21; Lk 4,38-44 

19.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                       + Ivan i Vjekoslava Balija 

5. Č - sv. Majka Tereza 
iz Kalkute; 1Kor 3,18-
23; Ps 24,1-6; Lk 5,1-11 

19.00 - Sv. Misa u Velikom Buovcu 
                           Na nakanu 

6. P – Zaharija,          
Eleuterije; 1Kor 4,1-5; 
Ps 37,3-6.27; Lk 5,33-39 

19.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                      + Blaž Vrban god. 

7. S - sv. Marko 
Križevčanin; 1Kor 4,6-
15; Ps 145,17; Lk 6,1-5 

8.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
19.00 - Sveta Misa u Selnici  
                     + Ninoslav Martinković god. 

8. N - XXIII. Nedjelja 
kroz godinu - Rođenje 
BDM - Mala Gospa; 
Klanjanje; Iz 35,4-7a; Ps 
146,6c-10; Jak 2,1-5; Mk 
7,31-37;„Gluhima daje 
čuti, nijemima govoriti.“ 

8.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Početak 
                + Bojan Repić god., ob. Repić i ob. Dežić 
11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA 
17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Završetak 
                + Luka Friščić god. i ob. Friščić 

Isus kritizira isprazan i jalov formalizam                
farizeja, osuđuje njihovu pretpostavku da 

se odnos s Bogom može programirati,           
ukalupiti u strogu shemu »davanja -                   

uzimanja«. Pretjerana farizejska                    
kauzistika, njihovo traženje sigurnosti u 
prakticiranju rituala, guši Božju novost, 
ljepotu i maštovitost. Isus želi razotkriti 
lažne religiozne sigurnosti koje vode u       

slijepu ulicu idolopoklonstva koje je samo 
sebi svrha, a nikako ne vode prema                         

upoznavanju živog Boga. 
(Roberto Seregni, Evanđelja u trapericama) 

Ovaj je odlomak Mk 7 vrlo važan u cjelini poruke svih Evanđelja. Isus nastupa kao 
obnovitelj čiste, nenatrunjene religioznosti. Po farizejima kada se do kraja zaoštri njihov 
stav moguć je moral bez Boga, kršćanstvo bez Krista, religioznost bez ljubavi. Da bi bili 

besprijekorni pred Bogom, do u tančine su preračunali sve njegove zapovijedi da nijednu 
ne zanemare. No, psihološki to dovodi do toga da se onda ljudi zaposle oko sporednih 

zapovijedi pa odnemare, i nehotice, one glavne, pa i najglavniju. Ipak, sve treba početi i 
svršiti u osobnim vjerničkim suodnosima: bogoslužje (pogotovo obredno) treba da izvire iz 
bogoljublja; a bogoljublje, ako je iskreno, treba da ozrači naše bratoljublje. U evanđelju je 
dotaknuto i pitanje tradicije -predaje. To je pitanje u Crkvi vrlo važno jer smo se uz Sveto 

pismo dužni držati i Predaje. No tu vrijedi upozoriti na odnos dviju riječi: tradicija i 
tradicionalno. Ne spada sve ono što se nekako ustalilo i postalo u nekom vremenu 

tradicionalno, ne spada odmah i u tradiciju. Evanđelje upozorava i na odnos vanjština - 
nutrina te na odnos usta - srce. Pri kraju, Isus navodi grijehe čovjekove nutrine. 

Susrećemo se s tzv. »katalogom grijeha« koji se susreće i u Pavlovim poslanicama. Tako 
smo upućeni na korijene katoličke moralne nauke u Sv. pismu. »Moralno - nemoralno 

temelji se i na razumskoj prosudbi naše savjesti. No nerijetko su moralne norme (pravila) 
utemeljena i izvan čovjeka: Božjim i Kristovim, i izvana, očitovanim autoritetom. 

(Bonaventura Duda; Sjeme je riječ Božja) 

Godišnje Župno klanjanje - klečanje u 
našoj župi 2024 godine 

U nedjelju 8. IX. na blagdan rođenja naše  
Nebeske Majke Blažene Djevice Marije ili 
na Malu Gospu te na XXIII. Nedjelju kroz 

godinu u našoj župi je godišnje Župno           
Klanjanje ili Klečanje. Toga dana naša župa 

moli pred Presvetim Oltarskim                           
Sakramentom za potrebe Sveopće Crkve 
Katoličke, za potrebe naše varaždinske     
biskupije, za našu župu i naše osobne 

potrebe. Sv. Mise toga dana su u 8.00 sati, 
u 11.00 sati svečana koncelebrirana misa 
koju će u zajedništvu svećenika našega 
dekanata predvoditi vlč. Petar Makar              
sužupnik u župi Presvetog Trojstva u                  

Ludbregu te misa i završetak klanjanja u 
17.00 sati! Molim Vas ne dopustite da nam 
taj dan crkva bude prazna ili poluprazna, te 

pokušajte pronaći vremena za susret s                  
euharistijskim Isusom koji nas čeka. Sve 

vjeroučenike osobito buduće prvopričesnike 
i firmanike molim da dođu na misu u 17.00 

sati kada pjevanje animira Zbor Mladih! 
O Hostijo spasonosna, što otvaraš nam 

širom raj! 

Vječni Oče, ukaži nam milosrđe poradi 
Krvi Isusove! Znamenuj nas Krvlju 
svojega neokaljanog jaganjca Isusa 
Krista, kao što si nekoć znamenovao 
svoj narod izraelski, da ga oslobodiš 

od smrti! I ti, o Marijo majko               
milosrđa, moli i ublaži Boga za nas i 

isprosi nam milost, za koju te molimo! RASPORED KLANJANJA PO                       
MJESTIMA u četvrtak 8. IX. 2024  

od 9.00 -10.00: 
Dubovica i Kapela  

od 10.00-11.00: 
Muževi 

od 12.00-13.00: 
Mali Bukovec i Selnica 

od 13.00-14.00: 
Veliki Bukovec i Novo Selo 

od 14.00 do 15.00: 
Županec i Lunjkovec  

od 15.00-16.00: 
Sveti Petar i Martinić 

od 15.00-16.00: 
Djeca i Mladi 

Klanjam ti se smjerno, tajni Bože naš, 
što pod prilikama tim se sakrivaš, 

srce ti se moje cijelo predaje, 
jer dok promatra te, svijest mu prestaje. 

BLAGDAN ROĐENJA BLAŽENE             
DJEVICE MARIJE - MALA GOSPA 

Blažena Djevica Marija bila je po Božjem              
naumu nerazdruživa suradnica svome Sinu  
Isusu Kristu u njegovu djelu spasenja. Zato 

je bila uključena u slavljenje otajstva                    
Kristova  spasiteljskog djela: u božićnom 

otajstvu kao Bogorodica, u vazmenom kao 
supatnica s Kristom, ali i dionica slave po 

uznesenju na  nebo. Zbog ove posebne                
zadaće u Božjem djelu spasenja pripada              

Mariji i posebno štovanje, koje joj Crkva od 
početka iskazuje. Tijekom povijesti nastali su 

mnogi blagdani posvećeni Mariji.  

»Napustili ste zapovijed Božju, a držite se 
predaje ljudske.« Božja je riječ uvijek nova, 

uvijek svježa, uvijek aktualna. Ne da se               
zarobiti običajem, tradicijom, navikom. Vjera 

je posluh Riječi. Raste onoliko koliko smo 
spremni osluškivati. Posluh je zahtjevniji od 

obdržavanja već naučenoga ili običajem  
usvojenoga. Puko obdržavanje predaje                
zasljepljuje i osiromašuje; posluh Riječi           
rasvjetljuje i obogaćuje. Gdje se živi u                 
poslušnosti Riječi, sama predaja biva                       

oslobođena od svega dodanoga i obnovljena 
u svemu stoje u njoj zaboravljeno. Čistoća 

srca je u posluhu vjere. 

Umro i u vječnost se preselio: 

 + Vjekoslav Kos 
      (u 70 godini života) 

Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i 
svijetlost vječna svijetlila njemu                
sa svima svetima jer si tako blag.  

KRŠTENJE 
 

               
petak 6. 9. u 16.30 i subota 7. 9. u 12.00 sati 

Iris Oroš 
Anđelina Bačani 

VJENČANJE 

petak 6. 9. u 16.00 sati  

Dražen Oroš - Vedrana Blažuc 


